

TEMAS IMPORTANTES

La uniformidad legislativa de España y América

La uniformidad jurídica es una de las más preciadas características raciales; facilita además la convivencia social de los diversos países y, en el orden mercantil, el desenvolvimiento de las relaciones comerciales de los pueblos.

La Lengua y el Derecho comunes son, como diversos escritores han advertido, condiciones de aproximación, y denotan unidad étnica de variadas naciones.

La unidad legislativa alemana y la italiana favorecieron considerablemente la formación y consolidación de la unidad política de estas naciones. Estados independientes, como los escandinavos, con idiomas de parentesco próximo, aunque separados políticamente, afirman su unidad étnica mediante la adopción de leyes uniformes, que facilitan entre los habitantes de dichos países relaciones de todo género, tanto familiares como mercantiles.

Los inconvenientes de la diversidad legislativa, por el contrario, aún dentro de un mismo estado, son tan evidentes, nos muestra la práctica con tal claridad, que por ejemplo en los Estados Unidos y el Canadá se redactan leyes uniformes propuestas para su adopción a los diversos estados federales, que gozan, por el sistema político, de autonomía legislativa. En otro orden, el gran imperio británico procura la uniformidad legislativa imperial; y sus numerosas leyes tentativas para conseguirlo en la mayor parte de los países del mundo respecto de determinadas instituciones mercantiles, especialmente respecto de la letra de cambio y en materias de Derecho civil.

Parecía, pues, natural, que, dado el movimiento de aproximación hispano-americana, la uniformidad legislativa, por una parte, y la adopción de reglas comunes determinadas de la legislación aplicable en caso de conflicto de leyes, por otra, hubiesen sido tareas a las que las repúblicas hispano-americanas, España y Portugal se dedicasen con ahínco, y, sin embargo, no hay aspecto más descuidado del hispano-americano.

Españoles y portugueses emigran a las repúblicas hispano-americanas, se establecen en éstas, allí contraen matrimonio y nacen sus hijos, y estas circunstancias hacen surgir con bastante frecuencia conflictos de difícil solución para determinar qué ley es la aplicable a cada caso; a pesar de ello ni gobiernos ni hombres de ciencia parecen preocuparse en lo más mínimo de tales asuntos.

Documentos oficiales de todos estos países se envían de los unos a los otros sin que haya un convenio internacional que fije las condiciones de su validez, salvo en casos excepcionales, determinados por algún Tratado.

En la legislación mercantil y en general en todo el Derecho privado la base jurídica es común, hay entronque próximo fácil de hallar y, sin embargo, salvo algunos trabajos muy estimables, pero escasos en número, no encontramos ni siquiera la labor que en un orden más amplio ya se ha realizado para llegar a la uniformidad jurídica internacional en puntos concretos.

Tal abandono es inexplicable entre países de una misma raza, con corrientes emigratorias muy poderosas, con comunidad jurídica esencial y, por tanto, en condiciones muy favorables para llegar a la uniformidad.

Un hispano-americano, el Dr. Esquivel, en su comunicación, aceptando su nombramiento de académico por la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, señalaba el Derecho y el idioma comunes precisamente como las dos características más preciosas cuya defensa en interés de la raza debía procurarse. Desgraciadamente el eco de su voz no ha despertado a los que, sumidos en letargo semejante a la muerte, no comprenden o no quieren comprender los deberes que en este orden impone la comunidad racial.

Los gobernantes de la América española debieran comprender que en todas sus asambleas que tiendan a la uniformidad legislativa o a la adopción de reglas comunes de Derecho internacional privado, hay una invitación forzosa que hacer: la de las dos antiguas naciones de la Península Ibérica, España y Portugal. Sin ellas sucede algo así como en la fiesta familiar de entrada de Año Nuevo, en que los descendientes de un viejo patriarca se reúnen alrededor de una mesa para iniciar la entrada de año común, pero en vez de la alegría tradicional las lágrimas nublan los ojos de los comensales por los sitios vacíos que advierten: los de aquellos parientes que por odios familiares no fueron invitados, o por prejuicios fueron preteridos, los muertos en fin ausentes de un ágape en el que no puede haber la alegría franca, que desborda el corazón, sin la más ligera mullidura, ni la menor preocupación.

EMILIO MIÑANA.
(De la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas.)
(Prohibida la reproducción.)

Para toda la vida

es una bella creación dramática, de ambiente rural, por el estilo de «Sañá Ama» y de «La Malquerida». Su escenario y tragedia en un pueblito noroeste de la provincia de Sorja y sus delicados y lindos paisajes están en armonía con la acción.

Hoy domingo 11, en el SALON REGIO

EN ALBUÑOL

En un accidente automovilista, resulta un muerto y varios heridos

El Comandante del puesto de la Guardia civil de Albuñol, ha telegrafado al Gobernador civil, comunicándole que en el kilómetro 148 de la carretera de Motril a la Rábida, cayó una camioneta por el puente de Cañada Honda, resultando un muerto y nueve heridos de los ocupantes.

El Juzgado se trasladó al lugar del suceso, instruyendo las diligencias del caso, auxiliado por la Benemerita.

Se ignoran más detalles del suceso.

DEPORTIVAS

El encuentro Granada-Balompédica. Hoy, a las tres de la tarde, y en el Campo de España, se verificará el anunciado encuentro entre los primeros equipos del Granada y la Balompédica.

Como en el partido celebrado hace algún tiempo entre estas dos Sociedades, salió vencedora la Balompédica y hoy ambos clubs, han reforzado sus onces con los elementos más importantes de Granada, hay gran expectación por presenciar este encuentro en que se discute la supremacía de uno de ellos.

Además, como han transcurrido varias semanas sin celebrarse partidos de la afición futbolística, está deseosa de presenciar un encuentro, y ninguno por ahora con más atractivos que el que se aproxima entre las dos Sociedades rivales de segunda categoría.

NOTAS DEL DIA

El régimen presidencialista

Se sigue comentando con fruición sobre si conviene o no a España para la nueva política que ha de abrirse después de la labor del Directorio, el régimen presidencialista que tiene en su abono el buen éxito alcanzado en las constituciones de otros países distintos al nuestro.

Con el júbilo con que los españoles acostumbramos a recibir todo lo importante, sin pensar ni medir la calidad ni la extensión del género, muchas veces mercancia averiada que se nos entra por las puertas del extranjero, nos entregamos los políticos y los periodistas a definir nuestra posición antes que nuestro criterio. Y sin poderlo remediar, nos colocamos en la acera de la derecha o en la acera de enfrente y parapetados en nuestras trincheras nos basta oír la voz del vecino que habla enfrente para considerarle nuestro adversario. Y en este sencillo juego bélico del que tantos y tantos ejemplos presenta la política española, vamos desgastando nuestras reservas, y al disparar los proyectiles todavía si un hombre bueno viniera con solicitudes de armisticio tendría derecho a preguntar ¿por qué combaten ustedes? No sabríamos en verdad que responderle. El argumento, la respuesta tendría que ser así: Combatimos para decir lo contrario de lo que dice aquel señor que está enfrente.

Se sabe que el señor Maura patrocinó una reforma constitucional orientada hacia un régimen presidencialista. El señor Goochea cuyas connotaciones con el ilustre jefe del partido maurista son notorias, en unas declaraciones ha afirmado su enojo contra el régimen presidencialista. «A. B. C.» en un artículo de fondo no niega tampoco sus simpatías hacia esta organización política nueva.

Los que juzgan de la doctrina por la posición, les basta saber quienes inician esta reforma constitucional, para sin detenerse a examinar su conveniencia, rechazarla de plano con este lindísimo argumento ayuno

de elevación moral. El régimen presidencialista es obra de las derechas.

Es preciso decir que la transformación política de nuestro régimen público no puede ser obra de derecha ni de izquierda, sino colaboración leal de todos los buenos y honrados españoles, suma de prestaciones individuales desinteresadas que lleven a una acción colectiva fecunda, compendio de la inteligente labor de los sabios que con sus comentarios adoctrinan al pueblo y el resultado será únicamente el que debe esperarse, el de lograr la independencia absoluta entre los poderes ejecutivo y legislativo. Hacemos mal los que abominan del parlamento.

En las grandes asambleas elegidas por sufragio universal, directamente representantes del pueblo cuando el voto no ha sido corrompido, se dan las mayores virtudes cívicas para dictar las leyes por que los pueblos se rigen en las modernas sociedades democráticas que los tiempos actuales exigen. Desligar de la vida legislativa la vida de los gobiernos, relacionados íntimamente, eso sí, más dando a cada cual facultades propias en vez de relaciones de dependencia, es una necesidad que como doctrina tiene puesto propio en las páginas de Derecho Político, y con práctica para la gobernación de los pueblos es cosa que con las ásperas lecciones de la realidad está desde hace mucho tiempo solicitando el poder moderador y la democracia del país.

Lo principal pues para comentar las ventajas e inconvenientes del régimen presidencialista es estudiar el asunto doctrinalmente y no colocarlo en ficheros de izquierda o de derecha que no sirven para otra cosa si no para desbaratar las excelencias de la doctrina con las pulverizaciones del odio y de la envidia, de la rutina y del sectarismo, porquias todas que hacen perder la salud cívica a los pueblos que no tuvieron el valor suficiente para realizar a tiempo una operación quirúrgica.

JUAN DE ALFARACHE

PARA LA DIPUTACION

Una carta del decano de la Beneficencia Provincial

Anoche recibimos la siguiente:

Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO

Mi distinguido señor y amigo: Le ruego, en nombre del Cuerpo Médico de la Beneficencia Provincial, que represento, ordene insertar en el periódico de su acertada dirección estas líneas, surgidas al leer la reseña que hace hoy *El Defensor de Granada*, NOTICIERO GRANADINO y *Gaceta del Sur*, de la sesión tenida ayer por la Comisión Provincial.

En ella, según las citadas publicaciones, se deliberó sobre un incidente que ocurrió, aunque indebidamente, entre un Catedrático de la Facultad de Medicina y el Comisario de Entrada del Hospital de San Juan de Dios, sin que tenga fundamento diferencias existentes entre los Facultativos Provinciales y los de la Facultad de Medicina, porque las relaciones oficiales y privadas entre unos y otros, son hoy, con gran contento mío, de cordial y mutuo respeto, difícil de romper como demostró a quien lo dudó, con documentos oficiales y oficiosos, que exhibiré en mi Despacho del Hospital de San Juan de Dios para que de paso pueda ver, posiblemente, a algún catedrático conversando cariñosamente con médicos provinciales y recibiendo de éstos pruebas de consideración y amistad.

No estimo, pues, necesario, afortunadamente, que nadie se moleste en «procurar armonías entre Médicos Clínicos y Médicos Provinciales», siendo, por otra parte muy beneficioso a los intereses benéficos provinciales, procurar no romper las respetuosas y sinceras relaciones de cordialidad que actualmente existen entre la Excm.a Diputación provincial y sus Médicos.

Gracias mil anticipadas, amigo Director, y disponga siempre de la amistad y personal consideración de s. s. q. b. s. m.

Fernando Ocete.

Crónica de sociedad

A Guadalupe marchó el rico propietario, don Alfonso Labella.
—Regresó a Málaga, la distinguida señorita Amalia González Medina, en unión de su hermano don Tomás.

—Comprobado que es verdad la rebaja de 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas), por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en EL REGALO, Biburrambilla 21-22.

—Han salido para Sierra Nevada, los jóvenes excursionistas don Angel López Mesa, don Miguel Arquellada, don Emilio de la Fuente, don Enrique González, don Eduardo Cañada Molina y don José Cuellar.

—Señoras: tened presente que no hay establecimiento que os presente más surtido y mejores precios en artículos para labores, oros, sedas, hilos, algodones y lanas de las mejores marcas, siendo la única depositaria de la casa «Cartier Bresson» de París, que la Casa Calonge, Mesones, 30.

—Ha dado a luz una robusta niña, doña Consuelo Gálvez, esposa de nuestro estimado amigo, don José Nadal Peramo.

—La gran especialidad de Salza, la constituyen las cañas de queso Grueño en porciones, que en unión de bola, Villalón y otras, se venden en la Rioja, Gran Vía, 6, como en ninguna otra casa.

—Se encuentra en Granada, el ingeniero jefe de la cuarta división administrativa de los Ferrocarriles Andaluces, don Diego Alvarez de los Corrales.

—Ayer contraeron matrimonio la bella señorita Conchita González González con don Gabriel Valladares Montes.

—Apadrinaron a los contrayentes doña Dolores Jiménez García y don Francisco Maroto Bartranco.

—Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la desposada.

Muchas felicidades deseamos a los nuevos esposos.

Banda Municipal

Hoy, de tres y media a cinco y media de la tarde, ejecutará la Banda Municipal en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º Valencia II, pasodoble, H. Escribá.
- 2.º One-Step, (andaluz), F. Alonso.
- 3.º Vals di Muzetta, Puccini.
- 4.º La Rubia del Far-West, fantasía, Rosillo.
- 5.º Rosamunda, (danza), Schubert.
- 6.º Las Legionarias del Amor, P. D., F. y Camarero.

Salón Regio

Hoy Domingo 11 de Enero

ULTIMO DIA DE

Para toda la vida

La magistral producción de don Jacinto Benavente, que tanto ha emocionado y agradado a los granadinos.

HOY ULTIMO DIA

LA SEMANA GRANDE DEL REGIO

La de programas selectísimos, kilométricos, de gran emoción, que esta Empresa dedica al público granadino, empezará

MAÑANA LUNES 12, ESTREMANDOSE

la interesantísima película en 4 partes

La muchacha que no tiene alma

El Tomo 1.º 4 episodios de LAS AVENTURAS DE NICK WINTER

LOS FANTASMAS DE LA NOCHE

EN EL SINDICATO FERROVIARIO

Conferencia social

El culto y elocuente propagandista de la Previsión Social, don Manuel Vigil, que como es sabido tiene representación obrera en la Comisión Paritaria del Instituto Nacional de Previsión, Paritaria del Instituto Nacional de Previsión, explicó en la noche del día 9 del corriente, una notable conferencia sobre Previsión social general y Retiro Obrero, en el Sindicato Ferroviario de esta ciudad, siendo elocuentemente presentado por el Presidente de dicho Sindicato y Subinspector de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, don Wenceslao Guerrero.

Ante numeroso y escogido público obrero, puso de relieve el señor Vigil, con su acostumbrada maestría y acento de sereno entusiasmo, la suma importancia que tiene la unión de los trabajadores para seguir conquistando los seguros sociales que están sobre el tapete, esperando solamente un sano y decidido empuje de la clase trabajadora para convertirse en realidad, pues de la misma manera que por unión y esfuerzo de los obreros cultos se consiguió la jornada de ocho horas, la ley de accidentes del trabajo y la del Retiro obrero, con un poco más de organización y de esfuerzo por parte de todos los buenos, puede lograrse prontamente el seguro de enfermedad, asegurar los seguros de invalidez y maternidad, provisionalmente ya establecidos y seguir con el de paro forzoso, vejez prematura, etcétera, etc. hasta lograr que en todos los casos y momentos de la vida, tenga el obrero (lejos del asilo y la mendicidad, el amparoso social a que tiene derecho el que invierte su vida y energías en producir otro esclavo del trabajo y el bienestar y comodidades de las clases privilegiadas de la fortuna.

Explicó detalladamente la ley de Retiro Obrero Obligatorio, su régimen de mejoras en sus tres formas de aumento de pensión, anticipo de edad de retiro y capital herencia y comparando nuestra Ley con las de Alemania e Inglaterra demuestra que es mejor la nuestra si los obreros colaboran con el patrono y el Estado, pudiendo fácilmente conseguir una pensión mayor que la actual.

Terminó diciendo, que aunque los ferroviarios tienen una Caja de pensiones por parte de las Compañías, deben por compañerismo y por interés general de la clase trabajadora, colaborar en la propagación de esta ley y fomentar la acción constante de los asalariados en favor de las leyes sociales.

Al finalizar su brillante oración, el señor Vigil fué sinceramente aplaudido y felicitado.

ROBO DE CABALLERIAS

Audacia de unos cuatros

Durante la madrugada de ayer se cometió un audaz robo en Iznalloz.

En el centro del pueblo donde vive el labrador Francisco Antonies Lorente, entraron unos cuatros, teniendo para ello que forzar la puerta de una cuadra, aparejando y llevándose tres mulos valorados en 2.500 pesetas.

El robo fué notado por la mañana cuando Francisco se levantó y se dispuso a dar de comer al ganado.

Se ignora quien o quienes sean los autores, pero como se hayan visto con las caballerías camino de Granada, el dueño de ellas se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia, haciéndole así constar en denuncia que fué robado.

La policía busca anoche a los cuatros y a las caballerías.

Casos y cosas

Un distruido. En la Acera de Darro, 38, trabajaba ayer el tallista José Muñoz Molina, quien al distraerse se clavó un formón en la mano derecha, produciéndose una herida incisa que le curaron en el Hospital.

Guardia decorado. El guardia municipal número 18, José Mejías Leiva, se encontraba ayer prestando sus servicios en el Embovedado.

Allí trabajaba en el arreglo de una cañería el fontanero Rafael Segura Fajardo, quien hubo de poner perdido de barro el uniforme del urbano.

Este le llamó la atención y el fontanero lo tomó a chufa, por lo que acabó en un calabozo de la Comi.

Caidas desgraciadas. La anciana de 70 años, Aurora Gamarra del Río, sufrió ayer una caída en la placeta de San Bartolomé.

En una camilla de la Casa de Socorro, fué trasladada al Hospital de San Juan de

Dios, donde le apreciaron magullamiento general, encamándosele en la sala de Jesús y María.

También cayó ayer al suelo al resbalar en Puerta Real el propietario de Huercal Overa, don Salvador Ballesta Sánchez.

Acudieron los guardias de Seguridad Ramírez y Alcántara allí de servicio, conduciéndola a la Casa de Socorro, donde le apreciaron la fractura del brazo izquierdo.

Candelabros abandonados. El encendedor de farolas, Antonio Pareja Ocón, encontró ayer en un portal de la Plaza Nueva, dos candelabros abandonados, presentándolos en la Comisaría.

Un chofer que parece un águila. En la agencia de transportes de la calle del Ciego, número 1, trabajaba ayer Manuel Rivas Montijano, de 18 años. Para ello se quitó la peluca que colgó en una percha, viendo con gran sorpresa al terminar su trabajo, que la peluca había volado, sospechando sea el autor de la sustracción una randa apodada «El chofer» que ha sido monaguillo en la cárcel.

Hurto de ropas. Las vecinas de la casa número 11 de la calle de Cocheras de Santa Paula, Rufina López Castro, Encarnación Cañero Campaña y Carlota Maldonado de la Fuente, denunciaron ayer en la Comisaría, que de la azoeta de su casa, les habían sustraído varias prendas que estaban secándose.

SABAÑONES. Se curan en tres días y desaparece el picor en el acto, con

Pomada Hazul. CAJA 2,25 PESETAS

Ayuntamiento

Vacunaciones. Ayer fueron vacunados en el Centro Municipal de Vacunación 12 individuos.

Noticias breves. La Guardia civil de Albolote, ha detenido a Simforiano Fernández Amador, que fué sorprendido hurtando aceitunas en un olivo de la propiedad de doña Angustias Méndez Vellido, situado en el pago «Llística» de aquel término.

—La de Collar Baza, ha detenido a Ramón Castillo Izquierdo, por usar armas sin licencia.

—La de Loja, a Fermín Ollid Gómez, por hurto de aceitunas.

—La de Santafé a Antonio Gómez García, (a) «Canana», por la misma causa que el anterior.

—Vías urinarias. Las eminencias médicas recomiendan el Agua de Corconte: no hay otra en el mundo.

Centro Artístico.—Terminadas las vacaciones de Navidad se reanudarán el próximo lunes 12, las clases de Inglés y Alemán que venían dándose en este Centro.

¿DESEA USTED INGRESAR POR OPOSICIÓN EN UN CUERPO DEL ESTADO?

No tiene más que indicar al Instituto Reus, Preciados, 23, Madrid, su nombre, apellidos, calle, pueblo o provincia, edad, carreras que ha cursado o estudios que ha hecho, e inmediatamente, y sin gasto alguno, le señalarán la oposición más apropiada a los conocimientos que tiene adquiridos.

De no tener carrera o career de estudios o base, no se desanime y mande su dirección, pues le recomendarán programas sencillos y fáciles de dominar en plazo breve.

Instituto Reus, Preciados, 23, Madrid

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Madrid

Política

Banquete norteamericano. Madrid 10.—Invitados por los elementos directivos de la Sociedad Norteamericana en Madrid, el martes asistirá el marqués de Magaz al banquete que mensualmente celebra dicha Asociación.

Agresión desmentida. Madrid 10.—Se ha desmentido que el señor Maura fuese objeto, como se dijo, de una agresión durante un viaje en auto.

El ex Presidente del Consejo no ha salido de Madrid para nada.

A Manises. Madrid 10.—Marchó a Manises el Subsecretario de Instrucción pública para descubrir la lápida de homenaje al señor Osma, protector de aquella cerámica, cuyo Museo fundó.

Despachando con el Rey. Madrid 10.—Esta mañana acudió al regio alcazar para despachar con el Soberano, el vocal del Directorio general Hermosa.

A la salida, no hizo manifestación alguna a los periodistas.

En la Presidencia. Madrid 10.—Con el marqués de Magaz despacharon esta mañana los Subsecretarios de Hacienda, Estado y Gobernación.

Después recibió al capitán general de Aragón y a los gobernadores de Zaragoza y Oviedo.

Las Diputaciones Vascas. Madrid 10.—Llegaron a esta corte los presidentes de las tres Diputaciones Vascas, que se proponen tratar con el Directorio la reforma del régimen provincial.

FIESTA INTIMA

En honor de López Rienda

Para festejar el éxito obtenido por nuestro estimado compañero Rafael López Rienda con «El héroe de la Legión» y celebrar sus brillantes campañas de libro y prensa sobre el problema de Marruecos, ayer se reunieron en fraternal «vino de honor», un grupo de íntimos y admiradores del notable periodista.

El acto tuvo lugar en el restaurant de «La Escribanía», reinando la más franca cordialidad y afecto, asistiendo con el festejado la simpática y excelente actriz Tarsila Criado, el veterano y admirado actor Paco Fuentes, don Luis Seco de Lucena, don Virgilio Castilla, vicepresidente del Comité de la Exposición Hispano-Africana; el Director de *El Defensor de Granada*, don Constantino Ruiz Carnero; el de NOTICIERO GRANADINO, don Francisco Martín; el de *Granada Gráfica*, don Raimundo Domínguez; el de *El Agricultor*, don Juan P. Afán de Ribera; el de *Reflejos*, don Miguel La Chica; el de *La Verdad*, don Francisco Guerrero; el de *Boletín del Centro Artístico*, don Fernando Sainz; el de *La Nacional Hartnera*, don Enrique de Bahamonde; el de *Granada Comercial*, don José Martín Guerrero; don Antonio Gallego Burin, corresponsal de *El Sol*; don Luis Henares y don Antonio Garrido del Castillo, redactores de *Granada Gráfica*; don Francisco Ferre Blanco; don Enrique Valenzuela, redactor; don Juan J. Oliver Tello, redactor; don Miguel Garrido del Castillo; don Antonio López Rodríguez; don Juan Gallego Burin; don Miguel Sánchez Cepero; Manuel Garrido Roldán; don Francisco González Lara, Director de *Novela Regional*; don José E. Vellido; don Manuel Arcas.

Envío su adhesión el Director de *La Voz de Granada*, don Joaquín Corra Almagro. Ofreció el «vino» nuestro querido Director el que, en pocas palabras, agradeció en nombre de los reunidos la asistencia de la bella actriz Tarsila Criado que honra y engalanaba el acto con su presencia, y brindó López Rienda a quien deseó en nombre de los reunidos, muchos éxitos en su vida de periodista y escritor, mayores aún de los hasta ahora conquistados.

López Rienda mostró su complacencia y agradecimiento por aquella fiesta tan íntima y grata, habló de su amor a Granada con sentidas frases, y exteriorizó su deseo, siempre latente, de contribuir con sus esfuerzos a la labor de los buenos granadinos en pro del engrandecimiento de la tierra querida.

Tuvo frases de elogio para la prensa granadina y de admiración para el proyecto de la Exposición Hispano-Africana en la que ve el resurgimiento de Granada y un medio eficaz de establecer lazos de amistad y firme con Marruecos, ofreciéndose para colaborar desde allí, en la medida de sus fuerzas, a la obra del Comité.

Concluyó teniendo bellas palabras para la mujer española, ofreciéndole a más de la flor representativa de la galantería vasallaje de admiración que rendía en aquel momento a Tarsila Criado en quien veía una digna representación de aquella.

La fiesta transcurrió dentro de la alegría y buen humor propio del acto al que sólo asistieron los compañeros e íntimos enterados de que iba a celebrarse.

El cargo de diputado provincial y el de notario. Madrid 10.—La «Gaceta» publica una disposición determinando que los notarios que desempeñen el cargo en ciudades de menos de 20.000 habitantes, puedan ser elegidos diputados provinciales, siempre que se trate de la misma residencia.

Benjumea. Madrid 10.—De Tetuán se espera hoy el regreso del jefe de la Oficina política de la Presidencia, comandante Benjumea.

El homenaje al Rey. Madrid 10.—El Alcalde estuvo en la Presidencia, conferenciando con el general Hermosa.

Hablando con los periodistas, dijo que se espera sea un éxito el homenaje de los Alcaldes al Monarca.

Se celebrará el proyectado banquete en el Palacio del Hielo, asistiendo como mínimo, 600 comensales.

Los médicos de Registro Civil. Madrid 10.—Dispone la «Gaceta» que para los efectos de inscribir en el Registro Civil las defunciones en los Ayuntamientos de capitales de provincia y poblaciones de más de 40.000 habitantes, funcione el servicio especial de médicos de Registro Civil para reconocimiento de cadáveres.

Lo que dice Romanones sobre el momento presente. La Constitución, el Parlamento, el sufragio y los partidos políticos.

Madrid 10.—El conde de Romanones ha declarado lo siguiente a un periodista:—No me extraña la abundancia de declaraciones de los hombres de las derechas, porque parece que estamos en su hora, aunque de ello estén distanciados los conservadores.

Y es natural que las derechas busquen

el modo de reformar la Constitución y en esta cuestión traten de dar la batalla a las izquierdas.

Respecto a la razón de la existencia e inexistencia de los partidos, es preciso que se demuestre nuestra equivocación y para averiguar ello están las elecciones.

Los partidos políticos no deben suprimirse por decreto, sino por el fallo de la opinión en las urnas electorales. Debe tomarse energéticas medidas para velar por la pureza del sufragio, procurando que los delitos contra ésta no se consideren como privilegiados.

Si en las elecciones fuesen excluidos los antiguos partidos políticos, todo el mundo prestaría su conformidad a ese dictamen.

Considero sagrada la Constitución, aunque en su colaboración se cometieran algunos errores.

Sigue diciendo que la reforma que ahora se intenta incluso, el régimen presidencialista no es compatible con la persona del Monarca.

El régimen representativo no es compatible con la monarquía hereditaria, ya que su carácter es la movilidad.

Es cierto que el constitucionalismo se halla en crisis, pero muchos hombres ilustres coinciden en apreciar que en España, durante la hora presente, fuera de la Constitución no hay Gobierno posible.

Tengo fe en el sufragio universal, considerándolo como el mejor sistema. Los defectos nacen del falseamiento de las costumbres. Contra ello debe ir el Poder público, procurando la pureza del sufragio.

El voto corporativo en la Cámara de los Diputados, sería un desierto, pues se recogerían los inconvenientes de la lucha de clases.

Pero a estas alturas, después de saber cómo funcionan los organismos representativos, habrá alguien que dude que en ellos más que en parte alguna intervino la influencia oligárquica, que conocemos con el nombre de caciquismo?

Los hombres públicos están obligados a señalar campos para el futuro; se pregunta el conde de Romanones y se contesta lo siguiente:

Los políticos están en el deber de buscar fórmulas, pero ellos solos no podrán hallarlas.

La reunión del Directorio

Madrid 10.—A las 9'15 de la noche concluyó la reunión celebrada hoy por el Directorio militar.

Según manifestó el general Varrucos eran buenas.

Se había tratado en el Consejo de diversos asuntos, el más interesante el proyecto de decreto, que se aprobó, sometido por el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, referente al régimen de valoraciones de mercancías, a los efectos de la estadística comercial y de los futuros derechos arancelarios.

El Subsecretario de Guerra dió cuenta de diversos asuntos de trámite.

Visitas a Navarra

Madrid 10.—Esta tarde visitaron al general Navarro, vocal del Directorio, el general López Pozas y una comisión de personal administrativo de Escuelas Návicas.

Intereses granadinos

El puerto de Motril

Madrid 10.—El Monarca firmó hoy varios decretos:

Entre ellos hay uno autorizando al ministro de Fomento para efectuar por administración las obras de terminación del dique de abrigo y construcción del muelle de atraque del puerto de Motril.

Palatinas

El día de un infante

Madrid 10.—Con motivo del santo del infante don Gonzalo, vistió hoy la corte de media gala.

En el oratorio del Salón de los Tapices, se dijo la acostumbrada Misa, oyéndola toda la familia real.

La Reina Cristina a San Sebastián

Madrid 10.—Esta noche marchó a San Sebastián la Reina doña María Cristina.

La Soberana pasará varios días en la capital donostiarra.

Para toda la vida

película española, producción completamente moderna, escrita y dirigida por el glorioso autor don Jacinto Benavente, integrada por verdaderos "ases" de la pantalla, españoles y franceses, filmada en España y Francia.

Hoy domingo 11, en el SALON REGIO

Miscelánea

Denuncia de unos soldados. Un padre desnaturalizado

Madrid 10.—Los soldados Angel Trillo, Fernando Mogollo y otros hospitalizados en San Francisco de Paula, denunciaron en un escrito a Joaquín Mallo, acusándole de apalea bárbaramente a su hija Ana.

Agreden, que desde una de las ventanas del Hospital, presencian las palizas que da a su hijo Joaquín.

Este que fue detenido, declaró que pegaba a su hija porque se pasaba el día charlando con los soldados.

Pasó a la cárcel.

La fiebre de la desaparición. Enfermedad de moda

Madrid 10.—La policía detuvo hoy en la estación de Atocha, a tres menores de edad y a una mujer llamada Milagros Martínez, que se proponía llevarlas de camareras a un bar de Manzanares.

También detuvieron los agentes a otras tres muchachas que se disponían a montar en el tren, habiendo desaparecido de su domicilio.

Por último, otro agente detuvo a María García, que había sido reclamada por su madre, que denunció que eran ya varias las veces que había abandonado en diversas ocasiones la casa paterna.

En unas tahonas. Conjura abominable

Madrid 10.—Hace días, en una tahona de la calle de Santa Isabel y en otra de la calle de la Santísima Trinidad, se advirtió que la masa se descomponía y variaba de color.

Era que los obreros afiliados al Sindicato se habían confabulado contra los no asociados, echando en la masa que éstos elaboraban, sustancias nocivas para inutilizarla y que fuesen despedidos los citados operarios.

La maniobra se ha descubierto por confidencias del trabajador Valentín Gómez, siendo detenidos y procesados como autores de ella, Luis Moreno, Pascual Huesca y Benito García, a quienes después se les libertó, a condición de presentarse cada tres días en el juzgado.

Hoy cerrará a las dos por no corresponderte la guardia, la acreditada Farmacia de Gómez

Paradas

Marruecos

Regreso de una Comisión

Málaga 10.—En el correo de la tarde regresó de Algeciras la Comisión nombrada en representación del Ayuntamiento, después de haber verificado el reparto del aguinaldo a los soldados de los regimientos de Alava y Borbón que se encuentran en campaña.

Fue recibida por las autoridades.

EL SEÑOR Don Manuel Rojas Jiménez QUE FALLECIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR el día 8 del corriente mes después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Su director espiritual; su desconsolada esposa, doña Carmen Sánchez López; sus hijos, doña Julia, don Manuel, doña Patrocinio, doña Adelina, doña Clotilde (ausente), don Eduardo y don José Rojas Sánchez; hijos políticos, don Manuel Rojas González, don Nazario Ortiz Morata, don Ignacio Gárate (ausente), doña Mercedes González Arenas, doña María Valero Montes y doña Ana María Lara Coca; hermanos, don José, don Antonio, doña Encarnación y doña Concepción Rojas Jiménez; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y los Consejos de Administración de las Sociedades Azucareras La Vega Granadina, San Isidro y el de la Sociedad Garrido, Romero, Rojas y Compañía, RUEGAN a sus amigos asistan al funeral que, en sufragio de su alma, se celebrará mañana lunes, 12 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia de Madres Capuchinas (San Antón), por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos. Varios Prelados han concedido inélcencias en la forma acostumbrada. Granada 11 de Enero de 1925.

Parte oficial. La columna Saro. Una emboscada en la zona oriental

Madrid 10.—Las noticias oficiales de África, dicen lo siguiente:

«La columna Saro, compuesta de un grupo de regulares, tres batallones del Tercio, regresó a Regaia y Tetuán, después de su brillante actuación que ha merecido los mayores elogios del general en jefe.

Esta columna ha consolidado la situación en la zona de la frontera internacional comprendida entre Regaia y Sidi Mesaud, castigando al enemigo que cada vez opuso menos resistencia ante el avance de las fuerzas moriles.

Entre las bajas de los kabileños figuran varios kaides de significación.

Las columnas Prat y Góngora han recorrido y reforzado la frontera con la zona de Tánger, entre Regaia y la zona internacional.

Las columnas de Larache también se han movido sin novedad.

Zona oriental.—La noche pasada en una emboscada de la mejala núm. 5, sostuvo en Sidi Yagut fuegón con una partida de enemigos, apoderándose de dos cadáveres con armamento que los rebeldes dejaron abandonados, así como de bastante cantidad de ganado.

Nuestras tropas no experimentaron novedad.

Sin novedad

Madrid 10.—El parte oficial facilitado esta madrugada en la oficina de información de la Presidencia, no acusa novedad alguna en todo el territorio de Marruecos.

Tetuán

La entrega de la bandera a los Regulares

Tetuán 10.—El lunes próximo tendrá lugar definitivamente la entrega de la bandera al grupo de Regulares de Tetuán y mejala del mismo nombre.

La columna Saro

Tetuán 10.—La columna del general Saro tomó la posición de Bent Mesaud, en la zona internacional, sin novedad.

Melilla

Por los muertos de Ceriñola

Melilla 10.—En el cuartel donde se alojan las fuerzas de Ceriñola se dijo una Misa en sufragio de los muertos durante los combates que se libraron en la zona occidental.

Un rumor. Agresiones y concentraciones enemigas

Melilla 10.—Se rumorea que el marqués de Estella llegará a esta plaza el día 14, permaneciendo aquí dos días.

—Los rebeldes hostilizaron la posición de Sidi Mesaud, rechazando a los soldados allí establecidos y causando numerosas bajas al enemigo.

—La artillería de Sidi Mesaud, Buha forá y Afrau rechazó concentraciones enemigas.

Dos banquetes

Melilla 10.—En el Casino Militar se celebró un banquete en honor de los jefes y oficiales del segundo batallón de Ceriñola, que estuvo en Ceuta.

Protagonizaron discursos los señores Morales, teniente coronel Monzonis y general Sanjurjo, que se felicitó de haber designado al segundo batallón para que marchara a Ceuta, sabiendo que era una unidad que daría su sangre y su vida por la Patria.

Finalmente hablaron el general Fernández Pérez, el periodista Tur y el capitán Carbonell.

Las clases de Ceriñola también se reunieron en banquete, reinando el mayor entusiasmo.

Un agasajo francés

Melilla 10.—En la posición de Kara Siacha, próxima al río Mulya, frente a la zona francesa, fraternizaron los oficiales españoles y franceses de la mejalla, que obsequiaron con una comida a aquéllos.

Se pronunciaron varios discursos, entre ellos el del capitán de la mejalla, señor Bueno, haciendo votos por el éxito de la labor que realizan en África, España y Francia.

Operaciones aéreas

Melilla 10.—La aviación bombardeó el zoco de Telata de Bubacker. Los hidroaviones reconocieron la costa de Quilates.

A Tafersit. Trabajos de ingenieros

Melilla 10.—Marchó a Tafersit, para tomar el mando de aquel campamento y columna, el coronel del regimiento de África don Félix de Vera.

Le acompaña el capitán ayudante señor Iglesias.

—La primera compañía de la Comandancia de Ingenieros, continúa realizando trabajos en las posiciones de Tifruin y Timayast.

La segunda compañía de dicho Centro, está procediendo a la construcción de la pista de Afrau y a efectuar reparaciones en la posición de Lai Ziainit.

En Sidi Mesaud y Kudia, prosigue trabajando la tercera compañía.

Otras fuerzas de la Comandancia de Ingenieros trabajan en el muelle de Alhucemas y en la batería de San Miguel, en el Peñón de Vélez de la Gomera.

El viaje de Primo

Madrid 10.—El día 20 saldrá de Marruecos para esta corte, el Alto Comisario, marqués de Estella.

Defendráse en Algeciras para asistir a un banquete con que le obsequiarán los elementos de la Unión Patriótica de aquella localidad.

También parece que recorrerá la zona de Melilla.

Larache

Un convoy de viveres y municiones a Segueda

Larache 10.—La columna del coronel Prats llevó convoy de viveres y municiones a Segueda, sobre la zona internacional.

Ceuta

Los Regulares y el Tercio

Ceuta 10.—Procedente Ainir de Anvera, llegó un grupo de Regulares de Ceuta.

De Dar Riffien llegó una bandera del Tercio.

Se les tributó cariñosa acogida.

Los letreros de la hermosa película, Joya cinematográfica

Para toda la vida

original del insigne don Jacinto Benavente, están redactados por su propio autor, son dignos de su firma. Hoy domingo 11, en el SALON REGIO

Pizarra del Banco Hispano Americano

SUCURSAL DE GRANADA Cambios del 10 de Enero de 1925

Table with 3 columns: Item, Ptas., Cts. Interior 4 per 100 60 40 Amortizable 5 por 100 00 00 Amortizable nuevo 5 por 100 00 00 Cédulas 4 por 100 84 00 Cédulas 5 por 100 00 00 Tesoro 4 por 100 000 00 Tesoro 4 75 por 100 000 00 Banco Hipotecario 000 00 Banco de España 000 00 Banco Español Río de la Plata 62 00 Banco Hispano Americano 000 00 Azucareras, Preferentes 000 00 Ordinarias 00 00 Acciones Tabacos 000 00 Ferrocarriles del Norte 000 00 Alicante 000 00 FRANCOS 37 75 LIBRAS ESTERLINAS 33 71 Marcos 0 00 Dólares 7 03 Liras 00 00 Francos suizos 000 00 Francos belgas 00 00 Escudos portugueses 0 00

De todas las regiones

Andalucía

Los reos de Benagalbón

Málaga 10.—Sumándose a la campaña que se realiza, los vecinos de la barriada del Palo han dirigido al Presidente del Directorio un telegrama, pidiendo el indulto de los reos de Benagalbón.

Un original procedimiento de desahucio

Sevilla 10.—En la Comisaría de Vigilancia ha sido presentada una denuncia, motivada por un desahucio original.

Rafael Nieto Valle, domiciliado en la casa número 27 de la calle Torrijano, salió de su expresado domicilio ayer a una de la tarde, dejando cerrada la puerta con un candado.

Al regresar sufrió la desagradable sorpresa de encontrarse la puerta cerrada con un candado distinto al dejado por él.

El denunciante teme que, durante su ausencia, hayan sacado los muebles que guardaba en su domicilio.

Y no es esto lo peor, sino que el desahuciado abriga serios temores respecto a la suerte que hayan podido correr 700 pesetas que guardaba en un baúl.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado de San Román, el cual pondrá en claro, si en el original desahucio ha tenido participación, como se sospecha, el dueño de la finca.

Muerte de un atropellado

Málaga 10.—Falleció en la Casa de Socorro, el infortunado Manuel Leyva Arrabal que, fué atropellado en la calle de Mármol por el automóvil propiedad de don Gabriel González.

Ha muerto sin haber recobrado el conocimiento.

Asalto de una tienda

Jaén 10.—En Mancha Real, unos desconocidos asaltaron una tienda de ultramarinos, penetrando en ella por una ventana.

Los cacos se llevaron gran cantidad de géneros, cuyo valor asciende a dos mil pesetas.

La benemérita, enterada del robo, realizó pesquisas para detener a los autores, lográndolo al fin, así como apoderarse de los útiles que emplearon.

Dos caídas graves

Málaga 10.—En su domicilio dió una caída, la anciana Filomena Marín Roca, hiriéndose de mucha gravedad en la cabeza.

Fuó asistida en la Casa de Socorro.

—En las obras que se están realizando en el edificio de la Aduana, el albañil Antonio Basado Reyes, que se hallaba subido a un andamio, perdió pie, cayendo al suelo.

Varios compañeros, lo trasladaron a la Casa de Socorro del Hospital Noble, donde fué asistido.

El infortunado obrero presentaba una herida de seis centímetros de extensión en la pierna derecha y erosiones y contusiones en ambas manos.

Su estado se calificó de grave.

Cacería regia en Doñana

Sevilla 10.—Del 25 al 30 de este mes, tendrá lugar la cacería regia en Doñana. El Soberano vendrá acompañado desde Madrid por varios aristócratas.

Se observa la presencia de lobos

Huelva 10.—El Alcalde de Niebla ha enviado al Gobierno civil una comunicación, dando cuenta de que, en aquel término municipal, viene notándose desde hace algún tiempo la presencia de buen número de lobos que destrazan ganados y plantas.

La alarma es grande entre el vecindario.

Por su imprudencia, hiere a un amigo

Málaga 10.—En la barriada de la Cala, ocurrió un desgraciado accidente, debido a la imprudencia de dos individuos.

Estos, Francisco Romero Gómez y Bartolomé Rodríguez Acedo, examinaban una pistola en el domicilio del primero. Francisco, en la creencia de que el arma estaba descargada, hizo funcionar el gatillo, aterrándose al ver cómo su amigo

Teatro Cervantes

Compañía de comedias

FRANCISCO FUENTES

Hoy 11 de Enero de 1925

POR LA TARDE, A LAS 5 Y MEDIA

La comedia en tres actos, de los Hermanos Quintero,

El genio alegre

POR LA NOCHE, A LAS 9 Y MEDIA

La comedia en tres actos, de nuestro paisano López Rienda,

El héroe de la Legión

= PRECIOS =

Butaca, 3'45 :: General, 1'15

go Bartalomé, caía al suelo herido de un balazo.

Con la angustia natural pidió auxilio y en unión de varios vecinos, que al oírle acudieron, transportaron al herido a la Casa de Socorro del Palo.

En este benéfico establecimiento, le apreciaron una herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en el brazo izquierdo.

En estado grave, pasó al Hospital civil. El agresor involuntario fué detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Aragón

Picapedrero muerto por el tren

Teruel 10.—En la línea del Central de Aragón ha ocurrido un desgraciado accidente, del que fué víctima un obrero.

Al girar la acostumbrada visita por la línea los vigilantes, encontraron tendido en la vía, en el kilómetro 134, ya cerca de Teruel, el cadáver de un hombre, completamente destrozado.

Avizadas las autoridades, se personaron en el lugar del suceso y el juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

Identificado éste, resultó ser el del obrero valenciano, vecino de Villavespa, Ramón Peñalver Ventemillas, de 50 años, de oficio picapedrero.

Hasta ahora se ignoran las causas del suceso.

Un obrero muerto

Zaragoza 10.—Comunican de Quinto, que estando trabajando en una fábrica de cementos el obrero Pascual Borroy, fué víctima de un fatal accidente.

Borroy vigilaba un motor en marcha, cuando al pretender pararlo, una de las palancas le alcanzó en la cabeza un violentísimo golpe.

El obrero cayó al suelo y fué asistido al momento; pero pronto se vió la extrema gravedad de la lesión.

Tenía fracturado el cráneo, con salida de la masa encefálica.

Media hora después de ocurrido el accidente, dejó de existir.

Conferencia en el Ateneo

Zaragoza 10.—El profesor aragonés, catedrático de la Universidad Central, don Eduardo Ibarra, dió en el Ateneo una interesante conferencia sobre los re-

(Pasan los telegramas a 3.ª plana)

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

Domingo 11 de Enero de 1925

GRANDIOSO ESPECTACULO

La graciosísima comedia por el rey de la risa LARRY SEMON, titulada

Tomasín chico de colmado

Estreno de la selección extraordinaria del Programa Ajuria en cinco actos, que lleva por título

Veintitres horas y media de permiso

Creación magistral del intrépido y genial actor

Douglas MacLean

y la bella actriz

DORIS MAY

Espectáculo por secciones

Empezando la primera a las 3 de la tarde y la última a las 10 y tres y cuarto de la noche

Almacenes EL LEON

Visite usted esta casa. Encontrará en ella las más SELECTAS NOVEDADES DE LA TEMPORADA a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra.

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra, y esto se consigue en los

Almacenes EL LEON

Mesones 93, ahora Fosta Zorrilla

Teléfono, número 240

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

Sanatorio San José

A CARGO DE LOS

Hermanos de San Juan de Dios

Destinado al tratamiento de enfermos neurésicos, convalescentes, nerviosos y tóxicos. Curas de reposo, aislamiento, psicoterapia, hidroterapia, regimenes, etc. No se admiten dementes, ni enfermos ruidosos. Confort moderno. Espléndido parque de 53 hectáreas. Campo de tenis. A tres kilómetros de la ciudad.

Málaga

NUEVAS PESCADERIAS

Instaladas con toda higiene en el segundo patio del Mercado de San Agustín (centro de Granada)

Pescados variados, frescos, de excelente calidad, se reciben todos los días procedentes de las pesqueras de Motril, Málaga, Algeciras y Almería

Precios sin competencia

Comprad y os convencereis

</

Cientes descubrimientos hechos por el ilustre egipólogo Mr. Carter, en la tumba del faraón Tut-ank-hamen.

Se valió para ilustrarla con curiosas proyecciones de las diapositivas propiedad del duque de Alba, fomentador del Comité Anglo-Hispano de aproximación cultural, y exhibidas en la conferencia que recientemente dió el propio Mr. Carter, en el Ateneo de Madrid.

Fue muy aplaudido el orador.

Intento de suicidio

Zaragoza 10.—Una mujer llamada Andresa Espiágo Aranda, de 41 años, intentó arrojarse al Canal.

Para consumar su fatal propósito se encaramó sobre la barandilla y se descolgó hacia adentro.

Dos soldados de Castilejos que vieron la maniobra, acudieron rápidamente a tiempo de evitar la desgracia, cogiéndola de los brazos.

La que intentaba suicidarse, se negó a explicar las causas que la indujeron a su desesperada resolución.

Robo en un tren

Zaragoza 10.—Al llegar a la estación de Torre de Embarra el tren núm. 511, se observó que el vagón de cola presentaba un boquete en uno de los costados próximo al techo.

No obstante, hasta que llegó el convoy a Zaragoza no se efectuó registro alguno en el vagón, estableciéndose únicamente una estrecha vigilancia.

El boquete fue abierto con un taladro, agrandándolo después con un serrucho. Del vagón fueron robados 19 paquetes de géneros de seda, valorados en 80.000 pesetas.

Se ha encontrado uno de los bultos en la estación de Pafiol.

El robo debió cometerse en las primeras horas de la madrugada, demostrando gran audacia los ladrones, pues pudieron ser descubiertos fácilmente por los guarderrenos.

Asturias

Oviedo 10.—La noche del 31 de Octubre último, apareció muerto en una casa de mala nota, el joven Alberto Bodas.

El juez que intervino desde los primeros momentos, ordenó la detención de la dueña de la casa y de las pupilas procesándolas, pero a poco dejó sin efecto ambas medidas.

Ahora el Juzgado militar ordenó la detención de un hermano de la encargada de la casa que reside en Santander llamada Pascual Domenech.

También han vuelto a ser detenidas la dueña y las pupilas.

Parece ser que se comió el homicidio teniendo por móvil el robo.

Castilla

Una partida de pequeños bandoleros. La dirige un raterillo. Hazañas audaces.

Logroño 10.—Por la influencia de las malas películas, unos niños formaron una partida de bandoleros.

La dirige el raterillo apodado «El Cartucho», ya conocido de la policía por haber intentado, durante el verano último, incendiar la fábrica de electricidad de Rodajo.

Los pequeños bandoleros, como no disponían de armamento, asaltaron las oficinas del Tiro Nacional, proveyéndose de pistolas y municiones.

Marcharon al campo y cercaron una casa cercana al pueblo de Yaves. Como no pudieran forzar la cancela de hierro, escalaron el tejado y por un boquete que hicieron, penetraron en el interior de la vivienda.

Apoderáronse de la magneto de un motor y destrozaron sillas y bidones de gasolina.

Un individuo quiso hacerles frente y le dispararon un tiro, sin consecuencias, por fortuna.

Además, segaron todas las plantas que se cultivaban en la finca.

Los chicos se fugaron.

Avisadas las autoridades, fueron detenidos cuatro.

El resto de la banda con su capitán sigue en el campo.

El Cartucho a hecho saber que venderá cara su vida.

Cataluña

Recasens mejorado

Barcelona 10.—Se encuentra bastante mejorado el decano de la Facultad de Medicina de Madrid, doctor Recasens.

No obstante no ha marchado a la corte por no haber abandonado el lecho.

Un choque. Militares heridos

Barcelona 10.—Frente a la estación de Francia, chocaron un tranvía y un carro militar.

Resultaron heridos el soldado panadero de Intendencia, Pedro Beuziens y el cabo Amalio Gil.

Noticias de Fernando Poo

Barcelona 10.—Procedente de Fernando Poo, llegó el vapor «Montserrat».

Los pasajeros dicen que en aquellas costas la navegación es peligrosísima, por haber desaparecido los faros y demás señales marítimas.

Galicia

Terrible paliza. Un joven, agónico

Vigo 10.—Unos marineros borrachos tuvieron un incidente con el joven José Casals, apaleándolo brutalmente.

Resultó con fractura de tres costillas y del brazo derecho.

Su estado es agónico.

Han sido detenidos varios de los agresores.

Murcia

Los teléfonos

Albacete 10.—Se ha ordenado, en vista de las quejas sobre el servicio telefónico de esta capital, abrir un expediente, en el que se depurarán las debidas responsabilidades.

Navarra

Asesinato de una anciana

Pamplona 10.—El vecino de Lerin, Heliodoro Soldevilla, de 28 años, que tenía relaciones amorosas con Brigida Campromán, pidió a la anciana Fermína Yoldi, de 60 años, que le arrendara una casa y como la mujer se negó a ello, Heliodoro la mató de seis puntalada, tres en el cuello, dos en el pecho y una en la muñeca izquierda.

Valencia

Riña entre feriantes

Valencia 10.—Dos feriantes llamados José Ortega Santiago, de 36 años y Marcelino Enguidanos Ruizpérez, de 28, dirimieron esta tarde sus cuestiones, agrediendo mutuamente y resultando el primero herido de un fuerte campanillazo en la cabeza y el segundo con heridas en la cara.

Fueron curados en la Casa de Socorro de la Glorieta.

De madrugada se destruye la lápida en honor de Blasco Ibáñez

Valencia 10.—Cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento, a las tres y media de la madrugada, una brigada de obreros municipales procedió a demoler la lápida que daba el nombre de Blasco Ibáñez a la antigua Plaza de Cárteros.

Vascongadas

El Gobernador obsequioso

San Sebastián 10.—El lunes próximo, el Gobernador civil invitará a almorzar a los alcaldes de los Ayuntamientos, cabzas de partido de la provincia, para tratar de la liga de Municipios guipuzcoanos.

Francia

Dos Italianos detenidos. Preparaban un atentado por encargo de la Acción Francesa

París 10.—Ha sido preso en unión de la señora Longby, el fascista italiano Conti, en cuyo poder se encontró un revólver.

A ambos detenidos se le acusa de preparar un atentado por cuenta de la Acción Francesa.

Contini ha rectificado la declaración que había prestado, manifestando que es falso que preparase atentado alguno y pidiendo su libertad, cosa que no consiguiera.

Bulgaria

Atentado contra un cónsul

Atenas 10.—De Sofía dicen las noticias que el cónsul griego en Burgas fue objeto de un atentado.

Se lanzó una bomba contra el edificio, que resultó con grandes destrozos.

Afortunadamente no hubo desgracias personales.

El Gabinete helénico protestará enérgicamente por este hecho.

Alemania

Sigue la crisis

Berlín 10.—El señor Marx no ha podido formar Gobierno.

Créese que se dará el encargo de hacerlo al señor Luttler.

Chile

Candidato presidencial

Santiago 10.—Los partidos de la Unión Nacional han designado candidato suyo para la presidencia de la República, a don Ladislao Errazurri.

Instrucción pública

Pago de jubilados

Mañana lunes queda abierto el pago de los jubilados y pensionistas del Magisterio de esta provincia, en la Sección administrativa de primera enseñanza.

Pedid Jerez Ojuna Gordon Doz

Información militar

Parada. Los cuerpos de la Guarnición.

Jefe de día: Comandante de caballería, don José González Camó.

Imaginario: Comandante de artillería, don Antonio Muñoz Jimenez.

Hospital y provisiones: 1.º capitán de caballería, don Salvador Arizón Megías, Marqués de Casa Arizón.

Imaginario: 2.º capitán de caballería, don Mariano Ruiz Piquero.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el Comandante, Sargento Mayor de Plaza, Ildefonso Guerrero.

El responsable y sus hijos del que en vida fue rico propietario y bondadoso señor don Manuel Rojas Jimenez, nos ruegan hagamos constar desde estas columnas a sus numerosas amistades, que en estos días se han asociado al pesar que experimentan por pérdida tan irreparable, su gratitud por las demostraciones recibidas, en la imposibilidad de hacerlo directamente.

Madrinas de guerra

Por nuestro conducto, le solicitan los soldados Miguel López, de aviación, en Tetuán; Manuel Cabrera Escudillas, del Regimiento de Centa número 60, y el cabo Hipólito Reity Pérez, del batallón de Cazadores de Segorbe número 12, estos dos últimos, en el Hospital militar de Granada, actualmente.

Medio mundo ignora lo que hace el otro medio, porque este no hace publicidad

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Dolores Gaona Megías QUE FALLECIÓ EL DIA 12 DE ENERO DE 1924 después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Su esposo, hijo, hija política y nieto, ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada. Las Misas y el Jubileo que se celebrarán el día 12 del corriente en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena y las que se digan en Maracena el día 13, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Granada 11 de Enero de 1925.

Desde Montefrío El día 5 del corriente, y debido a la iniciativa de varios y distinguidos jóvenes de esta localidad, secundados por las personas más salientes de la misma, se organizó la Cabalgata de Reyes y el reparto de juguetes a los niños, todo lo cual resultó brillantísimo. A las ocho y media de la noche partió la Cabalgata de la puerta del Ayuntamiento de esta villa, bajo la dirección del estimado comerciante de esta plaza don Carlos Rodríguez, llamado poderosamente la atención un Rajá Indio representado por don Luis Rodríguez, una Reina inmensa acompañada de bellísimas muchachas vestidas de moras, aldeanas y Pastoras, los tres Reyes Magos representados respectivamente por los señores don José Guzmán (médico), don Pedro Pérez y don José García Valdecasas (estudiante de Medicina) con sus respectivos séquito de pajes, beduinos y árabes y un coro de Pastores dirigidos por don Manuel Luis Tirado, los que, durante el trayecto comprendido desde el Ayuntamiento a la parroquia de San Antonio, no cesaron de cantar villancicos, mereciendo mil plácemes por su caracterización y armoniosos cánticos. Inicialmente, que todo el vecindario se lanzó a la calle para contemplar a la luz de las antorchas y de las bengalas, un cuadro tan fantástico. El gentío adquirió proporciones alarmantes en las puertas del convento de San Antonio. Un conjunto de niñas y niños de todas las clases sociales, poblaban sus amplias naves, esperando con la alegría y la emoción reflejadas en sus angelicos rostros, el suspirado momento de que apareciesen los regios portadores de los mágicos juguetes, que tanto encantaban a los pequeños, y que con tanta fruición recordamos los mayores. A las nueve y media, aparecieron por los umbrales del templo la mágica estrella, que al ser divisada por la gente menuda, fue saludada, con vitores entusiastas y alegres villancicos, no cesando de cantar, hasta que, a los acordes de la Marcha real, por la banda municipal, penetraron los Reyes del Oriente, quienes, después de haber ofrecido al Niño Dios, el oro como a Rey, el incienso como a Dios y la mirra como a hombre, procedieron al reparto de juguetes, como premio a los niños que mejor se habían portado en las escuelas y en el Catecismo. Verificado esto, se disolvió la Cabalgata, quedando todos gratamente impresionados y sumamente complacidos. Bien por los hijos de este hidalgó y cultísimo pueblo que así premian y estimulan a los hombres del mañana.—El Corresponsal. Enero 1925.

Eléctrica de San Antonio Sociedad Anónima Se cita a junta general ordinaria de accionistas que tendrá lugar el día 25 del corriente, a las tres de la tarde, en el domicilio del señor Presidente del Consejo de Administración, Gran Vía, 55, principal izquierda, con objeto de examinar y aprobar en su caso el Balance anual, inventario, Memoria y actos de la Administración durante el ejercicio precedente; deliberar y acordar sobre las proposiciones que presente el Consejo, la Gerencia o los accionistas de conformidad con los artículos 25 y 26 de nuestros Estatutos. Para ejercitar los derechos que a los accionistas les concede estos estatutos, deberán con arreglo al artículo 14 de los mismos depositar en la Caja de la Sociedad las acciones de su propiedad o el resguardo de las mismas.—El Presidente, Emilio de Castro.

Importantisimo a nuestros lectores Por 850 pesetas en Granada y 925 por Correo certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada: Contabilidad Mercantil Simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Contabilidad teórica y práctica y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos, con su importe, por Giro postal a José Raya Hurtado, San Gregorio, 20, Granada. Caduca el día 24 de Enero

Antonio Robles DOCTOR EN MEDICINA Subdirector Jefe-Médico bacteriología y analista por oposición de la Brigada Sanitaria Provincial. ANÁLISIS CLÍNICOS.—Orina, Sangre, Jugo gástrico, Espútos, etc. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO Consulta de Medicina general, de 3 a 6 Mesones, 102, y Campo Verde, 1, 2.º

PIANOS Ha llegado una importante remesa de pianos y autopiános, de las mejores marcas. Gran rebaja de precios, pianos de ocasión, máquinas para escribir y música de todas clases. E. Montero Acera de la Virgen, número 4

Joyería - Regent - Relojería Alhajas oro de ley y platino Pruebe a hacer sus compras en la Joyería Regent es la JOYERIA en donde encontrará lo que usted desea y si no lo hay hecho, en el día se le puede hacer. Joyería-Regent-Relojería Acera del Casino, 15 y Puerta Real, 6

Shell GASOLINA PERFECTA ACEITE PARA AUTOMOVILES PETROLEO REFINADO ACEITE COMBUSTIBLE PARA MOTORES DIESEL : GAS-OIL Oficinas: Gran Vía, 41, Entresuelo Teléfono, núm. 182

DEMOUNTABLE ASOMBROSO INVENTO En máquinas para escribir DALTON MAQUINA PREFERIDA PARA SUMAR HACER LISTAS Y CALCULAR Organización de Oficinas sistema americano José Pastor Pujalte MALAGA Cortina del Muelle, 89 y 91 TELEFONO 670 Granada, Sres. Alvarez y Pugnaire

Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas Motores, Transformadores, Dinamos, Cabletería e Hilos de Cobre Capital: 25.000.000 de pesetas Grandes Fábricas en Cercadilla (Córdoba) Fundición, Laminación, Estiraje y Trefilería de Cobre y todas sus aleaciones (Alpaca, Bronce, Latón, Mallechort) en todas las formas: Planchas, Bandas, Cintas, Discos, Barras redondas, cuadradas, Perfiles varios.—Alambres y cables desnudos.—Fabricación de motores eléctricos, Transformadores, Turbinas. Reparación de motores de todas clases y marcas.—Fundición de hierro en toda clase de trabajos.—Consultas y presupuestos gratis. Representante en Almería y Granada. Luis Valero Barragan, Plaza de la Universidad, 4, Granada

LABORATORIOS ALGIX Gran Vía, 55 y Triunfal (Depósitos en todas las Farmacias) VACUNAS - SUEROS - OPOTERAPIA SUERO ANTIDIFTERICO y NORMAL EQUINO VACUNA ANTIVARIOLICA de gran actividad, recién elaborada. CASOEROS para proteínoterapia. CASO VACUNA antigongonocócica de efectos inmediatos y concurtos. EXTRACTOS glicerinados rigurosamente desecados de: GANOS, TIROBES, OVARIO, TIRO OVARINA, NERFINA, TIROFISIS, ERMO, YSTRICOLUS, etc. Análisis clínicos, Autovacunas Vacunación antivaricela gratuita y diaria de 10 a 12 Director: Dr. A. Cienfuegos

Motores RIGART & PEREZ El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. MAGNETO "BOSCH" CARBURADOR "ZENIT"

GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 1/2 a 90 HP.—GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. Dos años de garantía JUAN LEIVA Mesones, 3 y 5, Granada Grandes Almacenes

LA ISLA DE CUBA Hileras, 4 y 6 Estos acreditados Almacenes, ofrecen al público la liquidación con grandes rebajas, de los artículos siguientes: Ropa de cama, ropa de mesa, cortinajes, tapicería, ropa blanca de señora, pieles, lanería de señora, sedería, chales y toquillas, etc., etc.

MILLONES de enfermos con Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas, Granos, Eriopela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc., hay curados ya con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19-Doctor Piqueras, (Jaén), Farmacias, a 1, 2, 25, 350 y 5 pesetas envase, según tamaño. Muebles MARTINEZ HERRERA Muebles de estilo español. Muebles de estilo modernos. Muebles de fantasía. Muebles de madera curvada. Camas de haya. Objetos propios para regalos. Lámp. aras Tapicerías, Cortinajes. PRECIOS ECONOMICOS 41, Zacatín, 43

RADIOTELEFONIA Aparatos de dos y más lámparas a precios sin competencia. Especialidad en montaje y reparación de toda clase de receptores radio. E. Montero, Carrera de Genil, 4 ALMACÉN DE PIANOS.—GRANADA

Se vende un coche jardinería muy ligero, de 6 asientos y enganchado a una jaquita joven y de poder. Completo de todo y en perfecto estado. Darán razón, Cármenes de Gadeos (carretera nueva del Fargue). BANCO Hispano Americano CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS Sucursal Granada Edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de este establecimiento y en especial, las de España con las Repúblicas de América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela. Cajas de Ahorro Este Banco pone a disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de Ahorro, para la conservación de valores, docer, 1.º centos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc. Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. PRECIOS DE ESTAS CAJAS Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17,50; Año, 30. Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

PICORES de la piel, SARNA, SARPULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

Dr. A. Escobar VACUNACION ANTIRRABICA Método Ferrán Tratamiento del Reuma (agudo y crónico, articular y muscular); Artritis blenorragica; Gota (artritis urica); Neurragias (facial, ciática, etcétera, etc.) por terapéutica preteínica mediante inyectables alemanes. Consulta médico-quirúrgica de 2 a 5 BUEN SUCESO, 6

LA VERDAD CARCEL BAJA, 39 Vende muy barato que nadie por tener pocos gastos y ganancias limitadas. Banco Hispano Americano CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS Sucursal Granada Edificio de su propiedad Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de este establecimiento y en especial, las de España con las Repúblicas de América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que le utiliza su clientela. Cajas de Ahorro Este Banco pone a disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las seguridades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de Ahorro, para la conservación de valores, docer, 1.º centos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc. Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. PRECIOS DE ESTAS CAJAS Cajas serie A: Mes, 5 pesetas; Semestre, 17,50; Año, 30. Cajas serie B: Mes, 10 pesetas; Semestre, 35; Año, 55.

UNA BODA

Merece los honores de una crónica por ser conocida en la región la gentil pareja Esperanza Pérez Romero, hija del bravo y pundonoroso jefe de esta línea don Manuel Pérez Díaz, y el filializado profesor Veterinario don Baltasar del Moral, establecido en esta plaza, hijo del que lo es en Montefrío, de igual nombre.

La invitación fue extensísima, como numerosas son sus amistades; recibiendo por tanto inmensidad de valiosos y artísticos regalos que llenarían una plana de este periódico si a relatarlos fuese; basta decir, que un espacio salón se convirtió en un museo y que abundaba también el papel moneda para que fuesen los novios los que dieran la inversión al dinero dedicado en su obsequio.

Se celebró el solemne acto de su enlace en la iglesia parroquial, ante el altar de la Purísima, adornado artísticamente con flores naturales y forradas de luz que hacían lo que se llama un asca de oro la linda capilla de la veneranda imagen. El día de Reyes, a las once de la mañana, llegaron los contrayentes al templo acompañados por inmensidad personal de lo que vale y significa en esta ciudad; su distinguida familia y algunos íntimos amigos de Jaén, Ubéda, Valdepeñas, Pegalajar y Montefrío.

El virtuoso párroco don J. J. Jiménez, bendijo la unión a los acordes del quinteto que tan acertadamente dirigió don Vicente P. Carazo, siendo padrinos el hermano político del novio don Rafael Pérez Valenzuela y la hermana de

aquel doña Primitiva del Moral, firmando el acta el Notario don José M. Reyes, don José Siles, el comandante del puesto de la Guardia civil, el cacaludado gramadino don Manuel Torres y don León Esteban, que de sus posiciones de Pegalajar vino al acto y a saludar a sus amistades en esta, donde tanto se le aprecia.

Una vez celebrado lo que es de ritual en este Sacramento, pasamos al domicilio del padre de la novia donde, fúimos atendidos con la amabilidad y esplendor proverbial en ambas familias se multiplicaron en atenciones para que no faltase un detalle en el «lunch» con que fúimos obsequiados, como ya digo, tan esplendorosamente, con aquella campechana amabilidad, generosidad y distinción, que salimos encantados de aquella morada de los que son todo corazón, todo alegría, todo cariño, para con sus muchísimas amistades que en tan corto tiempo como ambas familias son por sus carreras residentes aquí, se han conquistado.

Después se organizó un baile que duró hasta la despedida de los novios que partieron para su viaje de luna de miel.

Asistieron a más de los señores citados, don Luis Blanco y Blanco, don Emilio Rodríguez y señora, don Pedro García y señora de Ubéda, don Juan Arboleda, don Vicente P. Carazo, señora de Arboleda, don Pilar de Torres, Ramírez Duro y señora, de Jaén; etc., etc.

Señoritas de Rodríguez Bueno, Herrera Cortés, Clemencia, Luz (Carmen e Isabelita), López Herrera, Marín, Mesa (don Luis), Bergara, Mengibar Tara, Ascención Pérez, Angellita y Carmen Arroquia, y no recuerdo cuántas más que son muchas.

Que Dios bendiga a la feliz pareja con dichas y venturas sin cuantio.—El Corresponsal, Herrera.

Teatros

Compañía de Fuentes
Cervantes
Para hoy domingo ha preparado la compañía de nuestro paisano Paco Fuentes un programa para tarde y noche, de gran aceptación. Por lo tanto, a las cinco y media, se representará «El genio alegre», de los hermanos Quintero, que será puesta en escena con toda propiedad de decorado.

Por la noche, a las nueve y media y en vista del éxito que consiguió la comedia de nuestro paisano señor López Rienda «El héroe de la Legión», vuelve a ponerse, satisfaciendo así a los numerosos aficionados, que no lo vieron el día del estreno.

Mañana se reprisará la comedia de gran éxito, de Muñoz Seca, titulada «El Filón».

Olympia
El éxito alcanzado con «El Niño Rey», supera a todos los conseguidos en la actual temporada, pues se trata de una maravillosa película que, además de su asunto histórico, está presentada con una propiedad y lujo no igualado por film alguna hasta el día. Esta magistral producción continuará proyectándose el próximo lunes, para dar lugar al estreno hoy domingo de un sugestivo programa, compuesto de la graciosísima comedia por el rey de la risa Larry Semón, titulada «Tomás chico de colmados» y la selección especial del programa Ajuria en 5 actos, que lleva

veintitres horas y media de permiso, en la creación del intrépido y genial actor L. Mac Lean y la bella actriz Doris May.

Salón Regio

Se proyectará por última y definitiva vez una producción cumbre de la cinematografía, titulada «Para toda la vida», argumento escrito por el profesor de la cinematografía insigne dramaturgo, don Jacinto Benavente.

«Para toda la vida», ha sido la producción española que ha llegado al corazón de las multitudes habiendo obtenido el mayor éxito conocido en Granada.

El espectáculo será por secciones rigurosas, siendo estas, a las tres, cinco, siete, nueve y once.

Sección religiosa

Domingo 10 de Enero de 1925.
Oración, a las 5 1/2.—Animas, a las 8.—Alba, a las 4.

Sagrada Familia. Doble mayor. Oficio propio novísimo, conmemoración de la Dominica, de la octava y de San Hilario. Credo. Prefacio y C. de la octava. Evangelio último de San Juan Juan Vísperas segundas, conmemoración de la octava y de la Dominica.

Cantos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora, y a las ocho y tres cuartos la conventual cantada.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre por la mañana y por la tarde, a las horas de costumbre.

En el Sagrario.—Todos los días hay misa a media en media hora, desde las siete hasta la diez. Además hay misa diaria de once y doce Los domingos también de una.

En las Escuelas del Sagrado Corazón.—Diariamente está expuesto el Santísimo Sacramento en jubileo perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la Misa conventual y se oculta a las cinco.

En las Misioneras de María Inmaculada (calle del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En Nuestra Señora de las Angustias.—Jubileo perpetuo con exposición de S. D. M. La Iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la Misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las Animas.

Jubileo de las 40 horas.—Hoy y mañana en el Sagrario.

En el Sagrario
El día 12 del corriente a las cuatro de la tarde, dará principio en esta iglesia la devota novena con que la Concordia del Comercio de esta capital honra desde tiempo inmemorial a su Santo Patrono San Sebastián.

Los actuales mayordomos queriendo dar el mayor esplendor a estas fiestas, han organizado en la forma siguiente:

Durante el novenario habrá todos los días jubileos concedidos y de las 40 horas.
Los días 12, 13 y 14 por la tarde, predicará el

doctor don Manuel Hurlado García, párroco de Santa María Magdalena.

El día 15 el muy ilustre señor doctor don José Gutiérrez Tienda, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Los días 16 y 17, el doctor don Miguel María Damas, párroco del Sagrario.

El día 18, el párroco de Ntra. Sra. de las Angustias.

El día 19, el señor cura del Sagrario y el día 20 festividad del Santo, el señor Gutiérrez Tienda. El domingo 18, a las once de la mañana, será la función principal, siendo orador en ella el muy ilustre señor doctor don José Gutiérrez Tienda.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo, concede 100 días de indulgencias a los fieles que asistan a estos cultos.

Asistirá una nutrida capilla de música. Por lo que antecede se ve que este año la función y novena del Patrono del Comercio, ha de revestir gran solemnidad y es de esperar que los deseos de estos mayordomos, se vean premiados con la mayor asistencia de fieles y particularmente los señores Comerciantes, dando así prueba de la fe y devoción que todos sienten por su Patrono.

Asociación de Caridad

En la Asociación Granadina de Caridad se repartieron ayer a los pobres 512 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 35 indigentes.

Gran Ocasión

Zacatin y Boabdil, 1 — La Sultana

En el acreditado Establecimiento **La Sultana** se realizan a precios de fábrica todas las existencias en artículos de Pelotería como Abrigos, Echarpes, Ouellos y Pieles de todas clases. Asimismo se ofrecen al publico a precios fabulosos por lo baratos, las confecciones de punto para Señoras y Niños. Precios fijos

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL
de Hecht de Higado de Bacarao, con Hipofosfitos de Cal y de Sosa y Guayacol
Fremiada en las Exposiciones de Alejandria e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MAFIL AL GUAYACOL, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

De venta en todas las Farmacias de España y América

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo resaban los médicos de las cinco partes del mundo porque quite el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

Sociedad Anónima Carrillo
Fabrica de superfosfatos, abonos y productos químicos
EN ATARFE
Abonos y primeras materias
Unico almacén en Granada, calle de Grecia, número 10
Oficinas: San Antón, 30.—GRANADA

Maderas ocasión
Por traslado a otro local se quieren reducir las existencias de los Almacenes «La Encarnación». Serrería mecánica. Precios reducidos. — Gran Vía, junto al Teatro Olympia, Granada.

Se venden
varios muebles. Para verlos en la Placeta de Villamena, 10, principal.

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

BENEDICTO
de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL, Tuberculosis, catarrós crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO
Dr. Benedicto, S. Bernardo, 11, Madrid
De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón
REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

LA NEGRITA
Francisco Linares — Salamanca, 7
Las Bicycletas LABOR y FIDELIA
se venden a 18 meses de crédito desde primero de año. Tenemos gran surtido en todos tamaños y tipos.
Para informes en el Taller Hispano Ciclista de Segundo Martín.—San Juan de Dios, 62

INTERESA AL CLERO
saber que los talleres más importantes de cultura religiosa que hay en España, son los de Enrique Barrachina Fabra
establecido en Valencia.
Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta, madera, altares, manifestadores, templetes, Sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.
Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

Para calzar elegante
en la zapatería de moda
SANTA LUCIA
Príncipe, 5 y San Sebastián, 8
3 razones que justifican la fama de los arados marca «JABALI»

Bicycletas y Motocicletas
ALCYON
20 MESES DE CREDITO
La Central — Gran Vía, 8 — Granada

URINARIAS
Cura infalible, en breves días y sin molestias de la blenorragia, gonorrea, gota militar, y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los Cachets Collazo
Gratis remito dos interesantes libritos y muestras de
Azúcar Collazo
para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, Higado e Intestinos.
Pedidos, A. García. Apartado 662 Madrid

Se desean
dos huéspedes. Buena asistencia y precios económicos. Razón, Mirasol, 11.

Su ligera tracción, Ahorrará yuntas
Su perfecta labor, Aumenta las cosechas
Su excelente material, Amortiza pronto su costo
VENTA EXCLUSIVA!
GARTEIZ HERMANOS. VERMO Y C.ª
20 Avenida de Consuejas, 20. — Córdoba

Folleín del NOTICIERO GRANADINO (16)
MARQUES DE FOUDRAS
Susana de Estouville
han conmovido bastante, creo recordar que en el acta se lee lo siguiente: «Dicha señorita de Estouville vive en París, en el domicilio del mencionado caballero su tío, calle de Saint-Merry, número 3.» La ciega arrojó un grito de júbilo, y cayó completamente desvanecida en los brazos de Simón.
El buen sacerdote había previsto este caso, y por eso había querido llegar poco a poco a la parte de la noticia que debía alarmar y conmover profundamente a la señora Leliere, cuyo exaltado cariño hacia sus antiguos señores conocía.
Algunos instantes transcurrieron antes de que recobrase el uso de sus sentidos. Su primer movimiento fué una sonrisa;

límites del recinto de la vetusta fortaleza, a excepción de los domingos, para ir a misa; de modo que su aparición en el sendero que conducía a la aldea causó un efecto extraordinario. Los labradores que trabajaban en el campo abandonaron sus faenas y se unieron a los dos hermanos, y el cortejo fué aumentando con varios pescadores que estaban ya de vuelta de su excursión matutina. La multitud creció poco a poco; excitada por la curiosidad de la reunión, y por último, cuando la familia Leliere llegó al atrio de la iglesia, se hallaba ya rodeada por todos los vecinos y vecinas de Estouville.
—Supuesto que se dirigen a la parroquia, decían los jóvenes, también nosotros debemos ir.
—Sin duda han sabido algo de lo que nos habéis referido, padre La-Crabe, añaden los ancianos rodeando al viejo pescador.
—Lo mismo pienso yo, contestaba éste, y sabía perfectamente que no me había engañado. Se me figura que aún hemos de echar las redes juntos el señor Víctor y yo más de cuatro veces.
Llegó entonces la multitud a la puerta de la iglesia, y allí se detuvo silenciosa y recogida, porque la señora Leliere se

volvió bruscamente apenas tocaron sus pies las primeras losas del templo.
—Hijos míos, exclamó con fuerte y tembloroso acento, van a volver, porque han comprado el castillo de sus padres. Demos gracias infinitas a Dios todopoderoso.
El cura estaba ya haciendo oración al pie del altar, y sus feligreses se arrojaron detrás de él.
No se oyeron cánticos de alegría ni aclamaciones; el placer de aquella buena gente era tranquilo como la gratitud y grave como la piedad; por otra parte, habían padecido tanto, que la dicha del momento se asemejaba al dolor pasado.
Pero cuando salieron de la iglesia y se encontraron de nuevo en la plaza de la aldea, su contento, fortalecido por la confianza que había adquirido con la oración, estalló estrepitosamente y no conoció límite alguno. La familia Leliere se vio rodeada por todos, y todos la dirigieron mil preguntas. Nadie, sin embargo, la felicitó, porque cada cual se consideraba feliz como ella; pero querían saber lo que ella sabía, y darle gracias porque no se había reservado para sí sola tan buena fortuna.
La ciega estaba loca de alegría. Parecía

que su alta estatura, encorvada por la edad, se había enderezado; sus ojos se animaban, aunque sin luz y velados por un diluvio de lágrimas que la hacia derramar su satisfacción, y su voz cascada resonaba vibrante y vigorosa. Reconoció por su acento a cuantos se acercaban a ella, llamábalos por sus nombres y les repetía las noticias que había oído al señor cura, terminando siempre su relación, mil veces empezada, con estas frases:
—¡Van a venir! ¡Van a venir!... ¡Benedito sea Dios!
—Y encontrarán todo lo que dejaron, respondió un labrador.
—Y doscientos manzanos que planté en las tierras que cultivo, añadia otro.
—Y el magnífico emparrado que da sombra a mi huerto, observaba un tercero.
—Yo compré un terreno erial y lo he convertido para ellos en un prado.
—Pues yo no he querido cortar una sola rama de ningún árbol; hubiera preferido perecer de frío durante el invierno a echar a perder el bosque.
—¡Oh! Todos sois a cual más honrados, les contestaba la ciega con efusión, y yo se lo diré antes de manifestarle cuán

dichosa me considero por su inesperada vuelta. Vamos, vamos al castillo, amigos míos; allí hay un barril de sidra añeja, y quiero que la bebamos a su salud.
Después de haber pronunciado estas palabras, quiso la anciana ponerse en camino; pero no bien hubo andado cuatro pasos, cuando veinte brazos vigorosos la levantaron del suelo y cien voces gritaron que era preciso llevar en triunfo a la nodriza del caballero. Aquella pobre mujer aceptó tan espontánea ovación derramando un mar de lágrimas, porque comprendió desde luego que no se dirigía a ella.
La multitud se dirigió al castillo; al cual llegó a poco rato. Todas las puertas estaban abiertas de par en par, como si sus antiguos propietarios le ocupasen, sin que hubiese transcurrido el tiempo fatal que los había tenido alejados de la querida morada de sus mayores.
Llevaron el barril de sidra a la plataforma que hacía frente al Océano. Huberto lo abrió, para que todos pudiesen recrearse con el sabor de su espumoso contenido, y enseguida presentó a su madre una taza llena de aquella estomacal bebida. La señora Leliere no se hizo